



# 「老廣交」撰文憶廣交會巨變

香港文匯報訊 享譽全球的中國進出口商品交易會(俗稱「廣交會」)迎來了110屆盛會。55年來,作為一屆不缺的參與者,「老廣交」李歡看着廣交會由種子萌芽出土,到今天長成參天大樹,難掩激動的心情,撰文回憶廣交會的巨大變化。通過對廣交會的數字比較,我們也深深感受到內地經濟、貿易在這50多年來的巨大發展及成就所帶來的震撼,以及老華僑的一顆赤子之心。



李歡(右)出席第105屆廣交會時,獲商務部副部長鍾山頒發永久榮譽「老廣交」紀念證。資料圖片

## 李歡捧場55年 一屆不缺

作為老廣交,最多人問李歡的是,為甚麼會自始至今一屆不漏地參加廣交會?李歡表示,原因其實很簡單,因為他的家族是華僑,僑居海外,他於上世紀四十年代來香港時,當然香港的經濟很差,他曾經學過許多行業,後來入了愛國學校學習,進了中資公司工作,又參加中華總商會和南北行公所等愛國商會。近朱者赤,這樣的學習工作環境,培育了愛國心,覺得應該為社會作出一些承擔。

## 目睹祖國驕人變化感振奮

最令李歡難忘的,是1955年在廣州文

化公園舉辦的「華南土特產物資交流會」和1956年在中蘇友好大廈舉辦的「中國出口商品展覽會」。這是廣交會的前身,展品以農產品為主,輕工業產品較少;參觀的外賓主要是港商,只有少數東南亞客商。此時新中國百廢待興,在交流、展覽會上,目睹祖國有如此豐盛的物產,李歡興奮不已,使他對祖國豐富多樣的土特產有了較深刻的認知。

就是從那時候起,李歡與國貨結下了緣,後來在廣交會的接觸中,目睹祖國日新月異的變化,不斷受到感染,愈加增添對祖國的情懷。每逢廣交會舉辦,都給他帶來一種莫名振奮,一種浩蕩動力,這也就形成了不離不棄、屆屆赴會

的習慣。

## 展會規模已躍居世界第二

55年來,廣交會發生了值得國人驕傲的滄桑巨變。李歡指出,將1957年在中蘇友好大廈舉辦的第1屆廣交會,和現今於琶洲舉行的第110屆廣交會對比,就知道甚麼叫做滄海桑田!展覽面積由當年9600平方米,擴展到現在116萬平方米,增長逾120倍;展出商品由1.2萬多種,到現在逾15萬種,增長超過12倍;參加人數由十幾個國家和地區的1223人,到211個國家和地區超過20萬位客商,增幅160多倍;成交額由1754萬美元,到現在370億美元,增幅更高達2100多倍。自

## 證監新廣告 提醒簽文件責任

香港文匯報訊 證監會推出新一輯以《投資要謹慎 簽署認責任》為主題的電視廣告,提醒投資者在簽署文件、決定投資前,應該先了解清楚,並作出關鍵提問。

證監會行政總裁歐達禮表示,當局已實施多項新規則以完善投資產品的銷售手法,但投資者同樣必須了解本身的權利和責任。為配合各項加強投資者保障的新措施,推出電視廣告提醒投資者在簽署任何文件前要先三思,因為簽署文件就是確認為自己的投資決定負責。

該會表示,新電視廣告鼓勵投資者要查詢中介人對客戶的風險評估準則,其投資建議的理據,並了解該項投資的虧蝕風險。新廣告是上一輯電視廣告的延續篇,並續以流行曲《問我》作為主題曲,重新編曲作為主題配樂,即日起在各大電視台及網上媒體播放。

## 「台灣房屋」來港參觀中原



中原地產住宅部亞太區董事總經理陳永傑(左三)與台灣房屋總執行長游明同(中)等一行,於中原地產總行交流。

香港文匯報訊 業務已擴展到台灣的中原地產,日前接待台灣房地產代理公司「台灣房屋」來港參觀,中原地產派出多位投資部同事帶領他們參觀公司各部門,交流對待客戶及擴展業務之心得,令大家對雙方公司運作及優勢更了解。

## 金利豐鴨洲洲搞長者盆菜宴

香港文匯報訊 由李樹福伉儷聯同金利豐金融(1031)主辦,鴨洲洲街坊福利會及鴨洲洲北岸婦女聯誼會協辦,上周六舉辦一年一度的「萬歲同歡慶金秋——2011長者盆菜晚宴」。今年盆菜宴已踏入第9屆,規模亦是歷屆最大,筵開168席,免費招待區內65歲以上長者。



(右起)朱沃裕、朱李月華、馬少芳、李樹福及蓋鳴暉(左一)一同起筷,與區內眾長者慶金秋。

晚宴上,李樹福、金利豐主席朱沃裕、金利豐行政總裁朱李月華更向場內60位年逾90歲的年瑞級長者派發利是,祝各長者街坊老如松柏,身體健康。

大會還選得多位影視紅星如蓋鳴暉、譚炳文、盧海鵬、余慕蓮、梁葆楨(順嫂)等出席。

## 增加效能由座椅開始



對一般打工仔而言,除家中的睡床外,相信沒有哪件傢具使用時間能比辦公室的座椅更長,陪它多過陪老公或老婆亦不為過。不過,台灣長庚醫院骨科主治醫師牛自健發出警告,久坐不動的上班族、長期上網的青少年隨時因此而影響工作及生活。

## 台灣腰椎退化年輕化

台灣近期出現腰椎退化年輕化趨勢,牛自健表示,約4成30歲左右人士出現腰椎退化現象,「甚至有20多歲腰疼就已經在退化。」台北市立聯合醫院神經外科醫師馮晉哲

釋,久坐且姿勢不良的上班族重度使用電腦、電玩、智慧型手機,彎腰駝背坐久,腰椎當然老得快。

一把好的座椅不僅外觀好看那麼簡單。《安全研究雜誌》(Journal of Safety Research)曾發表針對辦公室職員評估,發現改進座椅和其他家具的人體工學設計,有效將生產率平均提高17%,員工患上肌肉和骨骼疾病的機率更低。

若一張合適的座椅能令員工每天多坐10分鐘,一年300日計,已為公司帶來50小時工作時間,其回報相信可抵銷座椅本身費用有餘,公司高管何需吝惜此等投資?

劉理建

# 觀動博風雲 看石門精彩

## 石家莊第六屆國際動博會即將盛裝啟帷



2011中國·石家莊第六屆國際動漫博覽交易會將於10月27日—10月31日在河北省省會石家莊隆重舉行。本屆動博會由河北省委宣傳部,石家莊市委、市政府,中國動畫學會,河北省文化廳,河北省廣播電視局,河北省新聞出版局共同主辦。

據介紹,本屆動博會將呈現兩高四多的特點,即:領導嘉賓層級高、參展水平高,國際嘉賓多、國際和國內重量級參展單位多、特裝展位多、互動活動多。

目前,共確定參展企業132家。其中,國外參展單位13家,包括美國好萊塢國際教育控股集團、日本動漫產業理事會、新西蘭動漫公司、韓國光州文化振興院等世界知名的動漫機構;港台地區參展單位有5家,包括香港職業訓練局、香港動漫畫協會、台灣傑安玩具飾品公司等;國內參展知名企業有46家,包括江蘇山貓卡通、中南卡通、廣東藍貓、北京輝煌、江通動畫、江蘇銀河等國內動漫大公司。國際和外地參展企業達到了參展單位的50%。本土參展單位68家,重點動漫企業悉數參展,動漫產業基地創業孵化園等4家園區多家單位集中參展。

## 娛樂+互動 將歡樂帶給大眾

本屆動博會將舉辦多項娛樂互動活動。上海河馬動畫公司將循環播映3D動畫片《超蛙戰士》,深度動畫公司原創動畫片《趙子龍》片花將精彩亮相,騰訊公司將舉辦遊戲大賽決賽活動,北京日月美童國際藝術中心將在動博會期間演出原創動漫舞台劇《彩色的雲》,石家莊廣播電視台、深度動漫公司和部分參展單位將舉辦精彩的互動活動。

## 打造中國北方最大動漫 衍生產品交易平台

石家莊力爭三年建成中國規模最大、品類最全、品牌最優、服務最佳的動漫衍生產品集散基地,打造成中國北方地區最大的動漫衍生產品展示交易平台。

石家莊是華北的重要商埠,全國十大小商品市場獨佔其二。近年來,在發展原創動畫的同時,引導動漫企業開發衍生品;依托新華集貿中心全國小商品集散市場優勢,邀集國內外動漫衍生品研發、製作、銷售廠商100多家,成立全國「動漫衍生品產銷戰略聯盟」,通過搭載成熟的物流集散渠道和現代化的電子商務網站,建立了「中國石家莊動漫衍生品產品集散交易中心」這一國際化商務平台,成為國內首創從而以「市場拉動原創」的方式推動石家莊動漫產業創新發展。



## 動博會八大精彩活動

1. 2011中國石家莊國際動漫博覽交易會開幕式
2. 系列賽事活動
3. 動漫產品及企業形象展示
4. 動漫項目發佈、簽約活動
5. 全國動漫衍生品設計開發高峰論壇
6. 動漫原創作品展示及版權拍賣活動
7. 頒獎盛典
8. 分會場活動

動博會開幕當天,將舉行中國動漫實訓與考級中心揭牌儀式。

